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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Novas medidas para a educação sobre literacia financeira e prevenção de 

fraudes 

 

Com o crescimento contínuo da economia de Macau e a elevação significativa do 

nível de vida dos residentes, o desenvolvimento profundo do mercado financeiro e a 

inovação financeira digital trouxeram conveniências sem precedentes e novos 

desafios aos residentes. A crescente diversificação e complexidade dos produtos 

financeiros exigem aos residentes uma maior literacia financeira para melhor 

compreender e gerir as suas finanças pessoais. No entanto, nos últimos anos, têm 

sido frequentes os casos de burla relativa a investimentos financeiros, por exemplo, 

burlas relativas a investimentos em moedas virtuais, a investimentos em acções, etc., 

o que constitui uma grave ameaça para a segurança dos bens dos residentes. 

A educação sobre a literacia financeira não é apenas um elo importante na 

protecção dos consumidores, mas também uma medida-chave para aumentar a 

capacidade de autoprotecção dos residentes e criar um ambiente financeiro 

harmonioso e saudável. Por outro lado, as crianças e os jovens, devido à falta de 

experiência na sociedade, têm fraca capacidade de identificação dos riscos 

financeiros. Assim, a educação, desde pequenos, sobre a literacia financeira permite-

lhes, na fase inicial de acesso a produtos financeiros, estarem alerta para potenciais 

riscos financeiros. O Governo deve promover a educação sobre a literacia financeira, 
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no sentido de ajudar os residentes a terem uma boa atitude e consciência financeira, 

a enfrentarem melhor os desafios financeiros modernos e a elevarem a estabilidade 

económica e a capacidade de desenvolvimento sustentável de toda a sociedade. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. A educação familiar não é apenas uma parte importante da educação precoce 

das crianças e dos jovens, mas também um meio crucial para a formação da sua 

literacia financeira. O Governo vai promover, em conjunto com as instituições 

financeiras, escolas, associações de serviços sociais, etc., a articulação entre a 

educação familiar e a educação sobre a literacia financeira, através da realização 

de diversas actividades, workshops, jogos online, etc., incentivando os 

encarregados de educação a cultivarem nos seus filhos, desde pequenos, o 

conceito de gestão financeira, concretizando a educação sobre a literacia 

financeira na família e a aprendizagem conjunta entre pais e filhos? 

2. Tendo em conta as características dos alunos nas diferentes fases de 

aprendizagem, o Governo vai proceder a estudos e à concepção de uma série 

diversificada de cursos com características próprias de literacia financeira, bem 

como a actividades de sensibilização e educação? Por exemplo, no ensino 

primário, dar importância à educação moral, à diversão e à interactividade; no 

ensino secundário, dar importância à praticabilidade, ao profissionalismo, à 

escolha profissional, etc., apoiando, desde cedo, os menores a desenvolverem, 

gradualmente, o pensamento financeiro básico, para poderem enfrentar, com 

mais confiança, os diversos problemas financeiros no trabalho e na vida 

quotidiana? 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-06-20-Ho Ion Sang (P) – Manuela-MMC  3 

3. Em 2024, a Polícia Judiciária instaurou 354 processos de burla telefónica, 

envolvendo 378 vítimas, das quais 30 por cento eram estudantes. Segundo o 

Governo, os estudantes universitários são as principais vítimas de vários tipos 

de burla. Assim, como vai o Governo ajudar os estudantes universitários a 

reforçarem a sua consciência e capacidade de combate às burlas, e os seus 

conhecimentos financeiros e a sua capacidade de resposta perante situações de 

burla? O Governo vai lançar, no 3.º trimestre deste ano, um programa antiburla 

com uma actualização significativa e realizar a “Semana de Alerta para 

a Prevenção Criminal”. Então, de que medidas dispõe o Governo para a 

prevenção de burlas nas escolas?  

 

20 de Junho de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Ho Ion Sang  


